Стандарты практики танцевально-двигательного терапевта АТДТ

(на основании квалификационных требований Европейской Ассоциации ТДТ)

ВВЕДЕНИЕ

Этот документ устанавливает критерии и процедуры о приеме в профессиональный реестр Ассоциации танцевально-двигательной терапии (РОО «Центр изучения психологии движения и танца»), в дальнейшем именуемой АТДТ.

Профессиональный членский реестр будет состоять из фамилий и адресов лиц, которые признаются ассоциацией в качестве компетентных и аккредитованных АТДТ специалистами на предмет возможности ведения практики в качестве профессионального ТД-терапевта.

Профессиональный реестр создан в целях обеспечения качества и стандартов профессии танцевально-двигательной терапии в России в целях удовлетворения интересов как членов АТДТ, так и  общественности.

Общепризнанно, что каждый терапевт достигает различных уровней компетенции в разные периоды своей профессиональной жизни. Поэтому ответственность каждого ТД-терапевта состоит в том, что они практикуют те виды терапии, в которых они сами либо получили личный опыт, либо профессиональную подготовку.

Все члены АТДТ обязаны соблюдать Этический кодекс ТД-терапевта, таким образом, разделяя миссию АТДТ, и практикуя согласно уровню своей компетенции. Специалисты (педагоги ,танцовщики, психологи, врачи) не получившие диплома танцевально-двигательного терапевта и не входящие в профессиональный реестр АТДТ, но использующие ТДТ в своей работе не могут называться практикующими танцевально-двигательными терапевтами, а специалистами, использующими методы ТДТ.

АТДТ признает, что существуют самые различные подходы и направления в профессии ТД-терапии и, следовательно, этот документ устанавливает минимальные критерии для практики ТД - терапии, которые соответствуют стандартам, установленными Европейской АТДТ (EADMT).

I. Общие требования

А. Минимальный уровень образовательной квалификации – это прохождение профессиональной переподготовки по ТДТ на базе высшего образования по психологии или его эквивалента. Программа обучения должна быть аккредитована АТДТ. (См. «Стандарты образования по ТДТ).

Б. Существуют 3 уровня профессиональной компетенции танцевально-двигательного терапевта:

1.Психолог- консультант – это люди успешно закончившие обучающую программу по ТДТ (см. «Стандарты образования по ТДТ»), таким образом выполнившие основные квалификационные требования, и работающие индивидуально и (или) с группами в рамках психологического консультирования, краткосрочной психотерапии и (или)проводящие группы выходного дня и тренинги личностного роста (длительностью до 32 часов), ведущие занятия по креативному и (или) развивающему движению (танцу). 

При соответствующей профессиональной компетенции (например, клинические(медицинские) психологи, психиатры, и (или) имеющие другую психотерапевтическую специализацию, например, работа с химическими зависимостями, с ПТСР и т.п.) или если нет таковой, с разрешения супервизора- проведение групп аналогичного формата для различных клинических категорий. ТД психологи-консультанты работают под регулярной супервизией специалистов, рекомендованных АТДТ. 
Психолог – консультант имеет право получить квалификацию тренера по ТДТ после прохождения соответствующей стажировки.

2.ТД-психотерапевт – это люди, работающие в глубинной психологии с группами и индивидуально не менее 4-х лет и, имеющие опыт регулярной личной терапии у одного терапевта, рекомендованного АТДТ не менее 2-х лет после завершения обучения по ТДТ (см. «Стандарты образования по ТДТ») и предоставившие в Экспертный совет (См.»Положение по Экспертному Совету») два супервизируемых случая (не менее 30 часов супервизии каждый), каждый длительностью от 2-х лет (но не менее 80 часов каждый) в рамках своей индивидуальной или групповой работы.

 ТД-психотерапевт имеет право получить квалификацию тренера по ТДТ и (или) супервизора, и (или) преподавателя.

3. Супервизор – это специалисты, имеющие психотерапевтическую (консультационную) практику от 7 лет и прошедшие обучение супервизоров в АТДТ и успешно выполнившие его требования. 

Имеют право стать тренером и (или) преподавателем-супервизором в обучающей программе по ТДТ.

Тренер по ТДТ – это специалист, который успешно прошел  стажировку (курс тренера ТДТ) у супервизора-преподавателя аккредитованной АТДТ обучающей программы по ТДТ, показавший знание методологии, обладающий навыками ведения процесс-анализа, и признан компетентным Экспертным Советом проводить ознакомительные курсы и тренинги по ТДТ, обучающие Вводные курсы по ТДТ и другие обучающие программы (до 40 часов) в контексте Введения в профессию ТДТ и (или) в контексте своей специализации, и которые провели свои программы под супервизией специалиста, рекомендованном АТДТ. Все программы должны быть одобрены Экспертным Советом.

Преподаватель по ТДТ – это специалист по ТДТ с тренерским опытом, уровня квалификации не ниже ТД-психотерапевт  и  имеющий право вести курсы  более 40 часов.  

II. Повышение квалификации по ТДТ (непрерывное обучение) - это деятельность, направленная на повышение профессионального уровня танцевально-двигательного терапевта (знаний, навыков и мастерства).

Члены профессионального реестра подтверждают свою квалификацию каждые 4 (четыре) года практики. Это правило вступает в силу с 2009 г. Соответственно все, кто находятся в профессиональном реестре АТДТ в 2009 г. – представляют сведения о повышении квалификации в 2012 году. Общее минимальное количество часов повышения квалификации – 60 астрономических часов.

Все профессиональные члены сами АТДТ ведут учет часов повышения квалификации и предоставляют эти сведения по требованию Экспертного Совета каждые 4 года для подтверждения (или изменения) уровня компетенции.

Сферы повышения квалификации (рекомендуемый максимум часов):

1. посещение мастерских, конференций, семинаров по ТДТ (40) 

2. прохождение курсов повышения квалификации в ВУЗах и в специализированных психотерапевтических институтах (40)

3. прохождение супервизии с супервизором АТДТ (20)

4. написание статей по теме ТДТ (20) 
5. проведение исследований, связанных с ТДТ (20)
6. другое (10)

Повышение квалификации должно охватывать более одной рекомендуемой сферы. 

Список приведенных возможных сфер повышения квалификации не охватывает все возможности для танцевально-двигательного терапевта. Каждый танцевально-двигательный терапевт ищет свои возможности и выбирает те области и сферы, которые могут максимально обогатить его (ее) как танцевально-двигательного терапевта и принести максимальную пользу его (ее) клиентам/ пациентам.
Схема уровней профессиональной квалификации танцевально-двигательного терапевта.
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